



## **BONDPARTNERS S.A.**

Avenue de l'Elysée 22-24  
Case postale / CH-1001 Lausanne  
tél. 021 613 43 43 / fax: 021 617 97 15  
Web : [bpl@bpl-bondpartners.ch](mailto:bpl@bpl-bondpartners.ch)

Lausanne, le 17 mars 2005  
CP/HP/c-presse.doc/cp



### **COMMUNIQUE DE PRESSE ET** **ANNONCE AUX AGENCES D'INFORMATION (NO 80)**

**BONDPARTNERS SA:      Résultat net de Fr. 2,1 millions, en baisse de Fr. 450'000,- par rapport à l'exercice précédent. Grâce à sa situation financière extrêmement solide, BPL proposera en mai un dividende de 40% aux actionnaires.**

Le négociant lausannois de papiers-valeurs a connu une année mitigée, durant laquelle les marchés et les changes ne lui ont pas été favorables. Si la somme au bilan a peu varié, le compte de résultat a été pénalisé par le renforcement du franc suisse, l'attentisme des contreparties et la performance médiocre de certains actifs détenus en portefeuilles. Le total des produits a diminué de 12% alors que le total des charges a reculé quasiment dans les mêmes proportions. Le chiffre d'affaires a enregistré un fléchissement à l'exception des opérations conclues dans le cadre du marché hors-bourse « Helvetica » qui est un motif de satisfaction. Le bénéfice annuel de la société-mère s'établit à Fr. 2,13 millions (contre Fr. 2,58 mio au 31.12.2003) et celui du groupe avoisine Fr. 2,85 millions (contre 3,6 mio en 2003). Les fonds propres et plus particulièrement les différentes réserves et provisions ont connu des ajustements suite à des dissolutions partiellement imposées par l'entrée en vigueur de nouvelles recommandations comptables. Avec des fonds propres nets représentant près de 74% de son bilan consolidé, la Société présente dans tous les cas une situation financière extrêmement solide lui permettant d'assurer un taux de couverture très largement supérieur aux exigences légales et bancaires.

#### Contexte et perspective générale

Au cours de l'exercice sous revue, les incertitudes en matière de taux d'intérêt, la poursuite de la flambée des cours du brut et l'instabilité géopolitique qui a perduré au Moyen-Orient, parmi d'autres facteurs, ont eu une influence défavorable sur les activités de Bondpartners.

(communiqué de presse No 80 du 17.3.2005 de Bondpartners SA)

Si le total de bilan n'a que peu diminué pour s'établir à près de Fr. 100 millions, en revanche le bénéfice individuel net accuse un recul de 17%. Cette baisse est principalement imputable au raffermissement de notre monnaie nationale qui a provoqué une dépréciation des actifs et des produits exprimés en devises. A cela s'ajoute la fragilité et la volatilité des marchés qui a entraîné l'attentisme des contreparties et, partant, la diminution du chiffre d'affaires enregistré dans le cadre du commerce d'obligations et d'actions. A contrario, les volumes ainsi que le nombre de transactions générés par le marché hors-bourse « Helvetica » ont fortement augmenté.

L'action Bondpartners a progressé de 20% en 2004. La sous-valorisation du titre, le rendement offert ainsi que le retour en grâce des petites capitalisations expliquent sans doute cette performance qui s'est poursuivie au début de l'année en cours.

#### Chiffres:

#### **Comptes individuels :**

##### *Au bilan:*

Une baisse modérée du total de celui-ci qui s'établit à Fr. 100 mio (-6%) principalement attribuable à la diminution du portefeuille de titres destinés au négoce et à celle des immobilisations financières.

Au chapitre des actifs, les créances sur les banques sont restées stables à près de Fr. 25,55 mio (-1%) et les créances sur la clientèle ont progressé à 3,1 mio (+29%). Comme déjà précisé les portefeuilles de titres destinés au négoce et ceux constitués d'immobilisations financières ont diminué de 10% pour s'élever cumulativement à Fr. 59,4 mio. L'actif circulant se ramène à près de Fr. 90 mio (-6,5%) représentant dès lors 90% du bilan. L'actif immobilisé, quant à lui, atteint Fr. 9,25 mio (inchangé).

En ce qui concerne les passifs, les engagements envers les banques (transactions pendantes avec des contreparties) s'élèvent à Fr. 5,1 mio (+23%) et les engagements envers la clientèle s'inscrivent pour leur part à Fr. 16,7 mio (-13%). Le total des correctifs de valeurs et provisions a reculé de 13% pour s'établir à Fr. 26,5 mio. La réserve pour risques bancaires généraux est inchangée à Fr. 11,4 mio et le poste « autres réserves » (y compris la réserve pour propres actions) a augmenté de Fr. 0,5 mio à Fr. 28 mio (+2%). Le total des fonds étrangers s'inscrit à Fr. 22 mio (-6%) et celui des fonds propres individuels à Fr. 50,4 mio.

##### *Au compte de profits et pertes :*

Le bénéfice net de la société-mère a régressé de 17% à Fr. 2,13 mio. Les résultats sur changes s'inscrivent en négatif (perte de ./Fr. 0,3 mio contre un gain de Fr. 2,3 mio en 2003). Les résultats des opérations sur titres (transactions et évaluations liées aux portefeuilles de négoce et d'immobilisations financières) n'ont dégagé qu'un bénéfice de Fr. 1,82 mio. Cette performance décevante provient de l'évolution défavorable, en cours d'année, de certaines devises et, respectivement, de leur pression négative sur les actifs et les résultats de l'entreprise. En outre le comportement médiocre des bourses a miné les portefeuilles actions de la société.

Le total des charges d'exploitation a diminué pour s'établir à Fr. 6,1 mio (-6%) et plus généralement le total des charges s'inscrit en recul de 11% à Fr. 7,7 mio.

Enfin, sur le plan des produits extraordinaires, il est à signaler une dissolution de provisions pour Fr. 4 mio, partiellement attribuable à l'application de nouvelles recommandations relatives à la présentation des comptes, dissolution qui rend possible la publication d'un bénéfice.

(communiqué de presse No 80 du 17.3.2005 de Bondpartners SA)

**Comptes consolidés** (voir tableau p. 4) :

*Le bilan consolidé* a légèrement diminué de 5,5% par rapport au 31.12.03, pour s'établir à Fr. 99 mio. Généralement les chiffres présentés sont très similaires à ceux de la maison-mère par le jeu des écritures d'élimination. L'actif circulant s'établit à Fr. 90,6 mio (-6%), soit 91% du bilan. Les fonds étrangers atteignent pour leur part Fr. 17 mio (-9%). Les capitaux propres s'élèvent à Fr. 73,4 mio (-1%), à l'exclusion de la provision pour propres actions et de la réserve pour impôts latents et représentent 74% du bilan consolidé.

*Le compte de résultat consolidé* fait ressortir un bénéfice net de Fr. 2,85 mio (-21%). Le total des produits (ordinaires et extraordinaires) s'établit à Fr. 10 mio et le total des charges à Fr. 7,7 mio.

- *Bondpartners International (Gibraltar) Ltd*: Le résultat net de notre principale filiale s'établit à GBP 316.200,- (+4%); les fonds propres de BPIG atteignent près de GBP 3,2 mio (soit env. CHF 7,2 mio).
-

(communiqué de presse No 80 du 17.3.2005 de Bondpartners SA)

**Tableau des chiffres annuels au 31.12.04/31.12.2003**  
**(Comptes révisés selon normes DEC/CFB)**

**Compte de résultat consolidé**

	<u>31.12.2004</u>	<u>31.12.2003</u>
	Fr.	Fr.
Résultat des opérations de négoce (à l'exclusion des intérêts et dividendes)	3.378.554,-	5.440.453,-
Résultat de change	(293.375,-)	2.290.022,-
Résultat des opérations de commissions	556.473,-	538.789,-
Résultats des opérations d'intérêts (net)	3.108.851,-	2.789.804,-
Total des charges d'exploitation	-6.274.078,-	-6.658.332,-
Bénéfice brut	(402.492,-)	4.592.893,-
Produits extraordinaires	4.078.507,-	0,-
Bénéfice net	2.850.569,-	3.609.171,-

**Bilan consolidé**

	<u>31.12.2004</u>	<u>31.12.2003</u>
	Fr.	Fr.
<b>ACTIFS</b>		
Liquidités et créances sur les banques	28.164.322,-	28.626.939,-
Créances sur la clientèle	3.131.834,-	2.421.455,-
Portefeuille de titres destinés au négoce	27.064.823,-	29.292.900,-
Immobilisations financières	32.240.568,-	35.967.843,-
Immobilisations corporelles	7.993.730,-	8.042.000,-
<b>PASSIFS</b>		
Engagements envers les banques	5.110.929,-	4.159.158,-
Engagements envers la clientèle	11.959.002,-	14.524.494,-
Comptes de régularisation (passif)	1.307.588,-	2.087.495,-
Correctifs de valeurs et provisions	7.518.000,-	9.953.000,-
Réserve pour risques bancaires généraux	30.199.574,-	31.842.881,-
Propres titres de participation	(3.775.444,-)	(3.928.055,-)
Réserve issue du bénéfice	38.658.777,-	37.140.520,-
<b>Total du bilan</b>	<b>99.386.121,-</b>	<b>105.120.454,-</b>
<b>Total actif circulant</b>	<b>90.601.546,-</b>	<b>96.309.137,-</b>
<b>Total fonds propres</b>	<b>73.433.475,- (*)</b>	<b>74.164.517,- (*)</b>

(\*) à l'exclusion de la réserve pour propres actions et de la provision pour impôts latents

**Contact :**

Christian Plomb  
Tél. (021) 613 43 43  
e-mail : cplomb @bpl-bondpartners.ch

**Note à la rédaction :**

Ce communiqué est envoyé hors des heures d'ouverture de la Bourse Suisse (SWX), le 16.03.2005, afin de respecter les principes de publicité événementielle issus du Règlement de cotation émis par celle-ci.

**BONDPARTNERS S.A.**